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РЕДАКЦИЈА ЧАСОПИСА 

Књиге су хладни, али поуздани 

пријатељи. 
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 ЗНАЧАЈ ОБРАЗОВАЊА У 
САВРЕМЕНОМ ДРУШТВУ 
Образовање. Шта је у ствари образовање и 

шта оно за мене представља? 
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 Ја, као средњошколац сматрам да је 

образовање веома важно. Свако од нас би 

требало да тежи ка томе да из дана у дан 

обогаћује своје знање. Око нас је мноштво 

лоших ствари и друштво у мојој околини је 

једноставно такво да је занимљиво бити што 

необразованији, а књига је највећи 

непријатељ. Тешко се изборити са свим тим 

лошим размишљањима али, као што кажу, ко 

жели, успјеће.  

,,Ко жели нађе начин, ко не жели нађе 

изговор,, је реченица која ми је сваки дан 

негдје у подсвијести и тјера ме да гурам 

напријед. Образовање није само оно што 

стичемо у школама и на факултетима и знање 

које усвајамо од професора, већ је то и све 

оно што самостално учимо и биљежимо. Шта 

год радим покушавам да урадим на најбољи 

могући начин и непрестано себи постављам 

нове циљеве. Један од циљева у основној 

школи ми је био да будем вуковац и ђак 

генерације. Након девет година учења, труда 

и много непреспаваних ноћи, Вукова диплома 

је доспјела у моје руке. Мени заправо није 

био циљ сама диплома и многе похвале, већ 

образовање које сам стекла. То је нешто што 

нам нико не може узети. Кажу да је богат 

човјек онај који има много новца, али за мене 

је богат само онај који учи и труди се да из 

дана у дан буде што паметнији. Образовање је 

благо. Оно је као биљка. Ако га не хранимо и 

не заљевамо, угине. То значи да људи 

временом многе ствари заборављају. 

Примајући нове информације, старе 

временом испаравају. Због тога непрестано 

морамо понављати и оно што већ знамо, јер,  

како кажу, понављање је мајка знања. У 

данашње вријеме је на неки начин лако бити 

образована особа. Имамо приступ свим 

могућим информацијама јер ми живимо у 

добу технологије. Када желимо нешто да 

сазнамо или научимо довољно је да узмемо 

мобилни телефон и потражимо жељене 

информације на интернету, којем данас 

готово сви имају приступ. Са друге стране 

гледишта, колико год био лак приступ 

корисним информацијама, дјеца, а и одрасли 

људи интернет највише користе за друштвене 

мреже. Трошимо драгоцјено вријеме на 

непотребне ствари а сви знамо да потрошено 

вријеме не можемо вратити. Зар није љепше 

узети и прочитати неку занимљиву књигу него 

гледати у телефон без престанка 2-3 сата 

дневно. Књига има на милионе и нас нико не 

тјера да да читамо Андрића или Достојевског. 

Свако од нас може одабрати књигу која њему 

одговара и књигу уз коју ће уживати. Будимо 

образовани и начитани млади људи! 

Међутим, као што сам већ рекла, људи се не 

труде да обогаћују своје знање. Земља је наш 

једини дом и учинимо је што љепшом за 

живот. 

   Зар није занимљивије бити другачији? 

Издвајати се из масе истих људи. Будимо као 

шкољке. На први поглед све су исте, а само 

оне посебне су вриједније од осталих. 

десет одјељељења, а прво Наставничко 

вијеће бројало је 50 професора. 

 

UNLIMITED 2019 
Као и претходне године, ученици и професори 

ЈУ Средње школе "28. јуни" имали су прилику 

да присуствују Регионалном форуму 
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иновација, технологије и предузетништва - 

Сарајево Unlimited. 

Ученици од првог до четвртог разреда 

техничара рачунарства и информационих 

технологија су учествовали на радионици на 

којој су имали прилику да науче како да 

направе уређај који мјери температуру, 

загађеност ваздуха, надморску висину, 

притисак... Кроз  радионицу имали су прилику 

да се сусретну са софтверским као и 

хардверским радом.  

 „Прво смо направили програм који мијења 

боје у зависности од тога колико је ваздух 

загађен и исписали кодове за израчунавање 

притиска, надморске висине. Након тога смо 

завршили хардверски дио, повезали 

компоненте на плочу и наш уређај повезали са 

лаптопом како би тај програм пребацили на 

плочу и заједно пласирали наше резултате на 

веб страницу. На тај начин  грађани су у 

прилици да виде колика је загађеност ваздуха, 

температура, притисак. 

На овој радионици ми је било стварно 

занимљиво, усвојила сам много информација 

које ћу  сигурно искористити у наредном 

периоду. Осим тога,  стекла сам мотивацију за 

даљи рад и схватила да ништа није тешко 

уколико то желимо. Данас смо направили 

програм, затим направили хардверски дио, а 

већ сутра, од више сличних хадверских 

дијелова и мало измјене у коду, вјерујем да 

можемо направити и робота", рекла је Ана 

Мирјана Влачић, ученица трећег разреда.  

Са њеним мишљењем сложио се и ученик 

Бориша Кнежевић. 

„Мени као ученику четвртог разреда 

Електротехничке школе је добро дошла ова 

радионица. „Паметни град" (Smart City) је нека 

нова прича и технологија, која се тек 

посљедњих пар година почела развијати.  Као 

млади људи, средњошколци, имали смо 

прилику да чујемо планове других земаља и 

како ће они радити на рјешавању тих 

проблема. А на нама остаје могућност да и ми, 

ако ништа, покушамо реализовати неку 

сличну идеју  и да   не будемо посљедњи у 

свијету, када је ријеч о онима који су нешто 

„ново" увели и изградили", рекао је он.  

Unlimited је одлична прилика за све младе 

људе који имају макар једну идеју или 

приједлог  како да  побољшају и унаприједе 

услове живота у Босни и Херцеговини. 

 

 

 

КОРАЧАЈМО ЗАЈЕДНО 
У оквиру међурелигијског пројекта „Корачајмо 

заједно", који се реализује у сарадњи са 
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Православним центром за младе 

Митрополије дабробосанске „Св. Петар 

Сарајевски", Надбискупским центром за 

пасторал младих „Иван Павао II "и Факултетом 

исламских наука, 19. септембра 2019. године 

организован је Дан отворених врата и 

захвални сусрет пројекта којим је је окончана 

академска 2018/19. година. 

Према ријечима организатора циљ пројекта 

свих ових година је пружити прилику младима 

да јачају тимски дух, како би у времену које 

долази могли бити промотери правих 

вриједности међу вршњацима, али и у 

друштву у цјелини. 

ДОНАЦИЈА КЊИГА 
САВЈЕТА УЧЕНИКА ОШ 
„СВЕТИ САВА“ 

Представници Савјета ученика Основне школе 

"Свети Сава", у пратњи педагога Гордане 

Вукадин и библиотекара Младена Голјанина, 

посјетили су данас Средњу школу "28. јуни" и 

том приликом уручили донацију књига којом 

је обогаћен фонд наше школске библиотеке. 

 

 

 

СОЦИЈАЛНИ РАД 
Асоцијација средњошколаца у Босни и 

Херцеговини (АСуБиХ) заједно са Савјетом 

ученика наше школе четврти пут заредом 

организовала је пројекат под називом 

„Социјални дан“ који  се имплементирао  

18.10. 2019. године у преко 40 локалних 

заједница широм Босне и Херцеговине. 

Социјални дан је пројекат који 

средњошколцима, на један дан, даје прилику 

да замијене школске клупе радним мјестима." 

Неки од наших ученика данас су у улози 

библиотекара у Матичној библиотеци Источно 

Сарајево, док су неки од њих имали прилику 

да раде у Нелту, пекари Златно Зрно... 
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МАЛИМ КОРАЦИМА 
МИЈЕЊАМО БУДУЋНОСТ 
Реализација пројекта „Малим корацима 

мијењамо нашу будућност“ започета је 

посјетом ученика Мјешовите средње школе из 

Тузле, у пратњи два професора. У периоду од 

6. до 8. 11. 2019. године ученици из Тузле су 

посјетили Источно Ново Сарајево и заједно са 

ученицима из Средње школе „28. јуни“ 

реализовали низ активности које су 

предвиђене пројектом. Ученици су се 

упознали  са документом  „Платформа за мир“ 

након чега су на балонима исписали поруке 

мира које су садржане у том документу. 

Балоне су дијелили испред Средње школе „28. 

јуни“  другим ученицима и грађанима 

Источног Сарајева.  

Одржана је и радионица под називом 

„Градимо бољу будућност“ гдје су ученици 

имали могућност да идентификују 

приоритетне проблеме у својој локалној 

заједници који се тичу изградње мира и 

повјерења међу грађанима Босне и 

Херцеговине.  Највећи проблем према 

мишљењу ученика јесте недостатак 

толеранције и разумијевања према „другоме“. 

Ученици сматрају да  се млади често под 

утицајем медија и одраслих особа,  не 

размишљајући дубље о појединим стварима, 

окрећу ка нетолеранцији и неразумијевању.   

Закључак радионице је био тај да млади треба 

да размишљају својом главом, да се одупру 

негативним утицајима, да ствари сагледавају 

из различитих углова и да дозволе себи 

ширину схватања и разумијевања  „другог и 

другачијег“. Млади су ти који треба да граде 

повјерење, разумијевање и мир међу 

грађанима Босне и Херцеговине јер за мржњу 

нема мјеста у њиховим животима. 

Заједничким активностима ученици двије 

школе из два града  послали су поруку мира.  

Такође, одржана је и Панел дискусија на којој 

је гост била госпођа Сњежана Галинац, члан 

Школског одбора и Савјета родитеља Средње 

школе „28. јуни“. Током дискусије ученици су 

имали заједнички став „Мир нема 

алтернативу“ . Истакли су исте проблеме са 

којима су се сусретали, а то су предрасуде 

једних према другима. Мини-пројекат „Малим 

корацима мијењамо нашу будућност“ 

подржао је USAID пројекат ПРО-Будућност, 

који проводи CRS са партнерима, а у оквиру 

програма малих грантова. 

#platforma za mir #USAID #PROBuducnost #CRS 
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БУДИТЕ ПРОМЈЕНА КОЈУ 
ЖЕЛИТЕ ВИДЈЕТИ У 
СВИЈЕТУ 
Поводом Међународног дана средњошколаца 

ученици ЈУ СШ „28.јуни” су посредством 

Савјета ученика радили на рјешавању 

проблема са којима се средњошколци 

сусрећу. 

Недостатак практичне наставе и недовољно 

информација о неформалном образовању, 

неки су од проблема које су истакли. 

Међународни дан средњошколаца подстакао 

их је на одржавање интересантне радионице. 

Причали су о проблемима, потом се 

подијелили у двије групе и предлагали 

рјешења. Kроз „дрво проблема”, узроке и 

посљедице дошли су до рјешења која су у 

складу са њиховим могућностима, те их 

планирају реализовати до краја школске 

године. 

“Поносна сам на оно што смо до сада урадили 

и што смо напокон успјели да се скупимо и 

причамо о стварима које се нас заиста тичу. 

Изузетно сам захвална сваком члану који је 

увидио важност 17.новембра, дана када су 

паришки средњошколци 1939.године 

страдали за своја права. Сматрам да је ово 

лијеп начин да им се ода почаст и желим да у 

овом духу сваки од наредних обиљежавамо“, 

истакла је Ана Мирјана Влачић, предсједник 

Савјета ученика. 

„Драго ми је што сам кроз рад са ученицима 

наше школе увидјела да је могуће причати о 

проблемима и на исте реаговати. Сва ова 

идејна рјешења планирамо да реализујемо у 

што краћем року, те својим радом и трудом 

мотивишемо људе око себе“, додала је 

Александра Ђорем, потпредсједник Савјета 

ученика. 

Један од учесник радионица, Манојло Пајић 

ученик трећег разреда ове школе је рекао: 

„Поносан сам на то што смо имали прилику 

расправљати о проблемима средњошколаца у 

нашој школи. Драго ми је да се и глас нас 

младих чује у друштву и да смо заједничким 

снагама дискутивали у атмосфери која 

мотивише“ 

Оно што су за крај заједно поручили 

јесте:“Будите промјена коју желите видјети у 

свијету”. 
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ПРЕДСЈЕДНИЦА 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 
МРЕСВУБиХА 
На Другом мировном кампу Мреже 

савјета/вијећа ученика Босне и Херцеговине, 

одржаном протеклог викенда у хотелу 

Холивуд окупили су се млади људи из читаве 

Босне и Херцеговине, представници својих 

регија и кантона, те тренери и модератор овог 

кампа. 

Средњошколци Босне и Херцеговине  још 

једном су  имали прилику да се окупе, 

разговарају, учествују на радионицама, те 

размјењују идеје о томе  на који начин  

побољшати положај средњошколаца. Том 

приликом изабрано је и ново руководство које 

ће водити мрежу СВУБиХ у новој години. За 

предсједницу Мреже савјета ученика 

Републике Српске изабрана је Ана Мирјана 

Влачић, ученица Средње школе “28. јуни” из 

Источног Сарајева, дугогодишња 

активисткиња и волонтерка. Са њом раме уз 

раме је изабрана и нова предсједница 

Федерације Босне и Херцеговине Милица 

Папак. 

„Захвална сам својој школи која ми је 

омогућила да представљам средњошколце и 

будем овдје гдје сам данас. Много ми значи 

што сам добила повјерење и осталих 

представника регија да будем предсједница 

МРЕСУРС-а. Ипак, ово је и  велика одговорност 

која ће захтијевати посебан рад у наредном 

периоду“,  рекла је  Ана Мирјана, 

новоизабрана предсједница. 

Бирање руководства у Мрежи остварује се 

консензусом, односно сви предсједници 

морају подржати приједлог, иначе исти неће 

бити усвојен. То је, како кажу, најсигурнији 

метод да се одабере приједлог којим  ће сви 

бити задовољни.  

„Пред нама је  много активности. Срећна сам 

што радим са амбициозним младим људима 

који корачају напријед. Они ме и мотивишу да 

радим више и боље. Тренутно је  у току акција 

„Један слаткиш једно дијете", па користим ову 

прилику да вас позовем  да и ви у свом граду 

пронађете пултове на којима можете 

поклонити слаткиш и тако усрећити некога за 

долазеће празнике“,  додала је  Ана Мирјана. 

Мрежа савјета/вијећа ученика је невладина 

организација која окупља предсједнике 

савјета ученика у свим средњим школама 

Босне и Херцеговине. Задатак Мреже је да 

јача капацитете средњошколаца, побољша 

њихов статус у друштву, чини да буду 

доносиоци одлука и носиоци позитивних 

промјена. 
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РЕГИОНАЛНА UPSHIFT 
РАДИОНИЦА 
Регионална UPSHIFT радионица организована 

је у оквиру заједничког регионалног програма 

„Дијалог за будућност: Унапређење дијалога и 

друштвене кохезије у/између Босне и 

Херцеговине, Црне Горе и Републике Србије” 

који спроводе UNDP, UNICEF i UNESCO, а 

финансира га Фонд UN за изградњу мира (UN 

PBF). 

На радионици je учествовалo 56 младих људи 

распоређених у 9 тимова, гдје је сваки тим 

чинила по једна екипа из Црне Горе и Босне и 

Херцеговине. Наше ученице Ана Мирјана 

Влачић, Ана Црњак и Александра Ђорем су 

под менторством Марка Андријашевића 

имале прилику да са својим вршњакињама из 

Никшића раде на проблему недовољне 

информисаности младих о пракси и 

неформалном образовању, односно како 

помоћи средњошколцима при избору 

професионалне оријентације. 

Наше ученице су освојиле грант у вриједности 

од 2000 евра, те кроз 3 мјесеца имају прилику 

да оснаже своје рјешење и  реализују га у 

својим локалним заједницама.  
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ОБАВЉАЊЕ ПРАКСЕ У 
КОМПАНИЈИ 
„ФОЛКСВАГЕН“ 
Десет ученика Средње школе „28. јуни“ из 

Источног Новог Сарајева потписали су 

30.10.2019 уговоре за стипендирање 

практичне наставе који ће им омогућити да 

обављају праксу у компанију „Фолксваген“ и 

добијају мјесечно по 150 КМ. 

Директор Средње школе „28. јуни“ Борис 

Брајовић истакао је да су стипендисти 

техничари електротехнике који ће сваких 15 

дана до краја школске године обављати 

праксу у „Фолксвагену“. Он је навео да је 

захтјев компаније „Фолксваген“ био да праксу 

обављају искључиво техничари 

електронике.„Ученици који буду обављали 

практичну наставу почињу се припремати за 

самосталан рад. Један од проблема са којим 

се сусрећу школе је како оспособити ученика 

да након завршетка средње школе буде 

конкурентан на тржишу рада“, истакао је 

Брајовић. 

Ученик првог разреда Средње школе „28. 

јуни“ Лука Томановић рекао је да му ова 

практична настава много значи, јер ће имати 

прилику да све што учи у школи, примијени и 

у пракси.Руководилац људских ресурса и 

правног одјељења у компанији „Фолксваген“ 

Самир Џубур рекао је да је овај пројекат 

најбољи примјер како општина, школа и 

привреда треба да сарађују. 

„Удружење је инцијатор који нам је омогућио 

да ступимо у контакт са школом и општином, 

како би сазнали који кадар школа може да 

нам пружи, али и да ми њима кажемо који су 

нама кадрови потребни да би могли даље да 

се ширимо и развијамо“, рекао је Џубур. 

Начелник општинског Одјељења за привреду 

и друштвене дјелатности Игор Ђокановић 

рекао је да је „Про-посо“ јединствен пројекат 

који спаја средњу школу, односно образовање 

са привредом, у овом случају са компанијом 

„Фолкваген“ 

„Овај пројекат је значај за све учеснике јер ће 

стећи практично знање, школа ће побољшати 

квалитет наставе, а компанија Фолксваген ће, 

можда, пронаћи одговарајућа лица која ће 

моћи запослити након средње школе, јер су 

увијек у потрази за квалитетним кадром“, 

навео је Ђокановић. 
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САОБРАЋАЈЦИ - ПРАКСА 
НА ТЕРЕНУ 

У петак, 18.10. 2019. са одјељењем техничара 

друмског саобраћаја II-5 одржана су два часа 

Саобраћајне секције на терену. У уводном 

дијелу рада Секције ученици су упознати са 

начинима регулисања саобраћаја на 

раскрсницама и регулисаном свјетлосном 

саобраћајном сигнализацијом. Ученици су, 

обучени у свјетлоодбојне рефлектујуће 

прслуке, пратили и записивали проток 

саобраћаја, сигналне планове, поштовање 

прописа, саобраћајну културу и остале 

елементе. Искуство ће употријебити, како за 

проширење својих сазнања, тако и за 

припрему едукације ученика наше школе о 

томе шта све обухвата појам саобраћајна 

култура. Утисци ученика су јако добри и желе 

наставити са овим радом и сличним 

активностима. На крају активности, 

услиједило је обавезно фотографисање... 

Саобраћајци су, 25.11.2019. године, посјетом 

Ауто-школи Нишић употпунили своја знања из 

практичне наставе. Упознати су са средствима 

на којима се врши обука за возаче моторних 

возила, од B, C1, C и D категорије возила, а 

тиме и возачких дозвола. За њих су 

инструктори извезли скоро цијели возни парк 

и упознали са појмом "одговорност младог 

возача". Одговорност, ако се зна да су ови 

млади људи по степену поузданости 

најугроженији од 16. (мотоцикли А1) до 24. 

године (остале категорије). Имали су пуно 

питања, а дио одговора добиће на редовној 

настави. Ипак, осим знања младост вуче и оно 

само њиховим годинама својствено: 

„Професоре, пазите да на фотографијама 

лијепо изгледамо..." 

Небојша Пурић, проф. 
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НОВА КУХИЊА У СРЕДЊОЈ 
ШКОЛИ „28. ЈУНИ“ 
Кулинарски и угоститељски техничари, те 

будући кувари у Средњој школи „28.јуни“ 

имају нови кабинет. 

Настава се до сада изводила у скромним 

условима а у опремање је уложено око 35 

хиљада КМ. 

Средства су стигла посредством Градске 

развојне агенције.Директор 

агенције Младенка Пандуревић појаснила је 

да је све реализовано кроз пројекат „Гастро 

фокус“ финансиран од сране Владе 

Швајцарске. 

„Пројекат је трајао више од годину дана и није 

само кабинет опремљен. Едуковани су 

ментори који ће да раде са дјецом у објектима 

гдје они обављају праксу, али и професори 

практичне наставе. Радили смо наизмјенама 

наставних планова“, рекла је Пандуревићева. 

Ученик Дарио Крајишник који се школује за 

кулинарског техничара  рекао нам је да се 

услови у новом кабинету не могу поредити са 

старим. 

„Огромна је разлика. Имали смо један мали 

шпорет и јако мало простора за рад. Ово је 

велика разлика“, каже Дарио. 

Директор школе Борис Брајовић поручује да 

ће настава бити унапријеђена и да ће ученици 

радити у много бољим условима. 
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ОТВОРЕН АМФИТЕАТАР 
Амфитеатар је обновљен средствима Војне 

мисије Републике Турске у БиХ, а донација је 

вриједна 32 000 КМ. Свечаности су 

присуствовали бројни представници Војне 

мисије Турске на челу с бригадиром Алијем 

Танишем. 

Присутан је био и амбасадор Турске у БиХ, њ. 

е. Халдун Коч, као и представници градске и 

општинске управе.Директор Средње школе 

„28. јуни" Борис Брајовић у свом обраћању је 

изразио велику захвалност за донацију која је 

школи омогућила кориштење 

мултифункционалне, савремено уређене 

просторије са стотину мјеста за сједење. 

Након програма, одржан је мали коктел, уз 

закуску коју су припремили ученици који се у 

С. Ш. „28. јуни" школују за кулинарске 

техничаре. Тако је гостима на најбољи начин 

презентован широки опсег занимања и 

ваннаставних активности по којима је ова 

школа одавно позната у нашем окружењу. 
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ДАН ПРИМИРЈА У ПРВОМ 
СВЈЕТСКОМ РАТУ 
Наталијина рамонда симбол је који 

представља страдале Србе уткане у мир, њих 1 

247 435, тако је започела презентација 

одржана 11.11.2019.године у Културном 

центру 

Ученици Средње школе „28.јуни“ из Источног 

Сарајева данас су суграђанима говорили о 

овом симболу. 

Секције „Туристички потрошач” и 

„Предузетништво” Средње школе „28.јуни” 

представиле су туристичку инсталацију 

„Наталијина рамонда”. 

„Да и међу нашим генерацијама остане 

сјећање на то и да се на неки начин сваке 

године спомене“, рекла нам је Kатарина 

Ратковић. 

„Желимо да подигнемо свијест о нашем 

народу, о томе колико нама значи. Хоћемо да 

се прошире информације које су интересантне 

а значајне“, поручила је Дијана Папаз. 

Млађе генерације мало знају о важним 

догађајима из историје па је и циљ 

представљања инсталације је одавање 

почасти свим жртвама али и подсјећање на 

дешавања у Првом свјетском рату. 

Миланка Михајловић, професор у Средњој 

школи „28.јуни“ каже да су анкетирали 170 

ученика и утврдили да само њих троје знају о 

Наталијиној рамонди. 

„Ријешили смо да ово радимо. Довољно је да 

постоји та њихова спoзнаја и спознаја ове 

публике да догодине на овај дан у овом граду 

носимо рамонду сви.“ 
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ХАМБУРГ, МИНИЈАТУРНА 
ЗЕМЉА ЧУДА 
Наши ученици и професор Никола Бјелица 

данас су имали прилику да посјете 

Минијатурну земљу чуда која је отворена 

2001. године у Хамбургу и највећи је познати 

минијатурни свијет. 

Miniatur Wunderland, атракција Хамбурга чији 

су аутори браћа Браун, годишње привуче 

велики број туриста који уживају у 

динамичким макетама подијељеним у 9 

цјелина које се простиру на 1300 квадратних 

метара изложбеног простора. Посјетиоци тако 

могу видјети како се у овом микросвијету пале 

уличне свјетиљке, гаси пожар, полијетање и 

слијетање авиона, возове који јуре пољима, 

филхармонију која свира и многе друге 

занимљиве фигуре, а поред Њемачке 

представљене су и Америка, Италија и 

Скандинавија. 

Минијатурне фигурице, које се у композицију 

постављају пинцетама, чисте се и одржавају 

специјалним четкама и усисивачима. Иако је 

ова туристичка атракција покривена 

камерама, годишње нестане двије до три 

хиљаде фигурица. 

 

 

 

 

 

 

 

ПРОСЛАВА 10 ГОДИНА 
МАТУРЕ 
Десет је година прошло откако су из школских 

клупа закорачили у свијет одраслих. Ови 

млади, зрели људи, који су у нашој школи 

постали техничари ПТТ саобраћаја, са 

разредним старјешином професором 

Драганом Чанчаром на часу одјељенске 

заједнице евоцирали су успомене на вријеме 

проведено у Средњој школи „28. јуни", 

разговарали о ономе што се у посљедњих 

десет година дешавало у њиховим животима 

и све то забиљежили на фотографијама да се 

за десет година присјете како им је било на 
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првом часу и прозивци након завршетка 

школе. 

 

 

 

ОСВОЈЕНО ДРУГО МЈЕСТО 
НА ТАКМИЧЕЊУ CODE LIKE 
IT GIRLG 
Европска унија је у складу са Европском 

седмицом кодирања организовала такмичење 

Code Like IT Girl. Такмичење је одржано у 

центру HUB387 у Сарајеву, гдје млади имају 

прилику да искажу своју креативност и идеју. 

На такмичењу су учествовале 83 учеснице из 

Босне и Херцеговине које имају између 16 и 

25 година.Екипа у којој су учествовале и 

ученицe наше школе  освојила је  друго мјесто 

и прилику да се повежу са потенцијалним 

донаторима, те у складу са тиме да напредују 

и креирају своју властиту  апликацију. Ана 

Мирјана Влачић, Александра Ђорем, Ана 

Црњак, Јелена Пурковић  су осмислиле 

апликацију која je иновативна и хуманитарног 

је карактера. 

Ријеч је о апликацији помоћу које се од стране 

грађана, а уз помоћ ресторана и пекара, 

обезбјеђује храна као средство за живот 

људима којима је пријеко потребна.  Како 

кажу, Хакатон им је омогућио значајно 

искуство, добро дружење, али, прије свега, 

одличну прилику за стицање знања из области 

информационих технологија и организовања 

пројеката. 

ПОСЈЕТА НАШИХ УЧЕНИКА 
ДОМУ ЗА СТАРА ЛИЦА 
Првог октобра обиљежава се Међународни 

дан старих лица. Тим поводом наши ученици 

који се образују за занимања фризер, у 

пратњи професорице Вере Гргић, и ове године 

су посјетили ЈУ Дом за стара лица који се 

налази у Источном Сарајеву. Фризерским 

третманима, дружењем и разговором наши 

ученици су се потрудили да штићеницима 

Дома овај дан учине посебним. 
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ДЕЦЕМБАР ЗА ИВАНУ 
Професор ликовне уметности и магистар 

кипарства господин Дамир Шабић 

организовао је радионицу у дому Натура 

заједно са ученицима Ликовне секције 

Средње школе „28.јуни" из Лукавице. 

 Циљ радионице је да децу научимо да деле 

радост са старијом популацијом,подигнемо 

свест о друштвеној неједнакости,али и 

даривању. 

Корисници дома Натура су са великим 

одушевљењем прихватили да учествују у овој 

хуманитариној акцији. 

Корисници дома, проф Шабић, ученици, 

социјална радница, гл.сестра, правили су 

накит који ће бити изложен на продајној 

изложби у Лукавици и сав новац ће бити 

дониран за малену Ивану Бјелогрлић. 

Акцију „Децембар за Ивану" настављамо 25. 

децембра 2019. године у 12.00 часова у 

оквиру манифестације „Зима у Источном 

Сарајеву". Наши ученици вам пружају прилику 

да на њиховом штанду купите колачиће и 

сувенире и на тај начин помогнете у 

прикупљању средстава за Иванино лијечење. 

Ову активност осмислили су кулинарски и 

туристички техничари те чланови Ликовне 

секције са професорима.  

Поред чланова Ликовне секције и кулинарских 

техничара ученици I1 одјељења са 

одјељењским старјешином Бранком Младић 

су на продјној изложби изложили ручно 

рађене цекере и украсне оквирове за слике. 

 

 

 

 

Кроз поезију великана српске и свјетске 

књижевности, ученици Средње школе 

„28.јуни“ организовали су поетско вече 

посвећено Ивани Бјелогрлић, а све са циљем 

да њихова позитивна енергија и безусловна 

подршка дођу до наше малене суграђанке. 

Стиховима Диса, Шантића, Марине Цветајеве, 

Дучића, ученици су дочарали некадашњу 

боемску атмосферу која је употпуњења 

рециталима ученика: Михајла Витора, Борише 

Кнежевића, Ане Мирјане Влачић, Ане Црњак, 

Александре Ђорем, Анастасије Вулетић, 

Николине Срндовић, Матеје Голијанина, 

Ђорђа Чаркића, Николе Вулетића и техничке 

подршке коју су пружили Немања Јованчић, 



 

И З А З О В – ЧАСОПИС ЈУ СРЕДЊЕ ШКОЛЕ „28.ЈУНИ“ ИСТОЧНО САРАЈЕВО  

 18 
 

Игор Врачар и Павле Бојанић. Музички наступ 

наше ученице Анђеле Јефтовић употпуњен је 

клавирском пратњом Ђорђа Чаркића. На крају 

припредбе ученици су присутне позвали да 

заједнички позову хуманитарни број 1458, 

пожељевши Ивани да што прије оздрави и 

врати се у Источно Сарајево. 

 

 

ЈЕДАН СЛАТКИШ, ЈЕДНО 
ДИЈЕТЕ 
Децембар је мјесец даривања и 

традиционалне активности "Један слаткиш, 

једно дијете" Савјета ученика Средње школе 

"28. јуни". С циљем да пакетићима измаме 

што више дјечијих осмијеха чланови Савјета 

распоредили су се и дежурали по тржним 

центрима: Бест, Инекс, Оногошт, Аризона и 

Тропик гдје су скупљали слаткише за 

малишане. Након акције у тржним центрима, 

наши средњошколци су прикупљене слаткише 

распоређивали у пакетиће. Ове године, 

залагањем Савјета ученика и координатора 

професорице Марије Иконић, сакупљено је 

370 пакетића, који ће у току седмице бити 

подијељени малишанима општине Источно 

Сарајево. 

 

 

ПРИЈАТЕЉИ КОД ДЕДА 
МРАЗА 
Матична библиотека Источно Сарајево и ове 

године организује новогодишњу представу и 

подјелу пакетића за наше најмлађе. Ове 

године су ученици Драмске секције ЈУ Средње 

школе „28.јуни“ са координатором Драганом 

Мандрапом за малишане извели представу 

„Пријатељи код Деде Мраза“ 
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ЈУГОНОСТАЛГИЈА 
Вријеме је да се мало вратимо у прошлост и 

присјетимо се свих тих дивних успомена о 

којима су нам причали родитељи, старији 

рођаци, па и професори.  Постоји толико 

ствари које ће вам сигурно измамити осмјех 

на лице. На примјер, да ли сте икада пили 

јогурт из троугластог тетрапака или сатима 

„висили“ на тетрису? Вјероватно нисте. Јесте 

ли чули за играчку љубимца?  Да ли се данас 

борите са братом или сестром око Play Station-

a? Нека друга дјеца су то исто радила, само је 

у питању била Sega Mega.  

Они који су током деведесетих одрастали 

тврде да су имали незаборавно дjетињство. 

Цртани филмови какви се више не праве, 

смјешни слаткиши којим су се преједали или 

најзабавније играчке из киндер јајета од којих 

нису могли да се одвоје, сатима склапајући 

дијелове? 

Ово су само неке од ствари које данашња 

деца неће схватити (а нажалост ни спознати), 

али ће сигурно загријати срца свих оних који 

су живјели у Југославији. 
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ДА ЛИ ЗНАШ? 
Ако напустите Земљу са 15 година свемирском 

броду и 5 година путујете брзином свјетлости, 

када се вратите на Земљу имаћете 20 година,  

а сви ваши пријатељи који су имали 15 година 

када сте отишли, имаће 65 година. 

Сунце и Мјесец нам се чине да су исте 

величине због ове случајности: Мјесец је 400 

пута мањи, али и 400 пута ближи Земљи. 

 Милион секунди је 12 дана, а милијарду 

секунди је 31 година. 

 

Центар универзума је круг на земљи у граду 

Талсе у Оклахоми. То је мали круг окружен 

бетонским плочама. Иако не изгледа 

занимљиво, веома је фасцинантан. Наиме, ако 

станете у средину круга и почнете причати, 

ваш глас ће одзвањати, али нико ко стоји 

изван тог круга вас неће чути. 

 

 

 

Мушкарци и жене дословно виде ствари на 

другачији начин. Мушкарци имају дебље 

рожњаче и веће М ћелије од жена. М ћелије 

су намјењене за праћење кретања објеката, 

док жене имају више П челија које су 

задужене за препознавање објеката и анализу 

текстуре и боја. 

 

Неке рибе које живе у морској дубини имају 

посебне органе који емитују свјетлост. 

Такозвани „фотофори" дјелују као знаци 

распознавања међу јединкама исте врсте и 

као мамац за плен. Постоје и свјетлеће рибе 

са низом ситних свијетлећих органа који се 

наизмјенично пале и гасе привлачећи ситне 

животиње којима се ове рибе хране. 
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СИЗИФОВСКИ ПОСАО 
Бојан Јокановић, теолог и професор 

вјеронауке на занимљив начин говори о 

правопису.  

Ријеч је  о илустрацијама које нам на кративан 

начин сугеришу на правописне грешке које 

свакодневно правимо. 

,,Људи који прате моју групу су углавном 

особе које познају језичка правила, они који 

„незнају“ се и не стиде свог незнања и не 

желе да поправе своје стање. Нажалост, данас 

је огроман проценат неписмених људи, тако 

да сам свом пројекту дао име „Сизифов 

посао“, мислећи да радим узалудну ствар, али 

заинтересованост јавности за мој рад ме је на 

моје задовољство демантовао у томе. Излагао 

сам сизифовски рад у галеријама широм БИХ, 

Србије и ЦГ “, истакао је Јокановић. 
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ТРЕЗОР МУДРОСТИ 
 

О ПРИЈАТЕЉСТВУ 

 

„ Плашљив пријатељ страшнији је  од 

непријатеља, јер непријатеља се бојиш, 

а у пријатеља се уздаш.“ Лав Толстој 

„ Лажни пријатељ, то је најгори и 

најопаснији човјек у нашој околини.“ 

Јован Дучић 

„ Пријатељство се не бира, оно бива, ко 

зна због чега, као и љубав.“ Меша 

Селимовић 

„ Пријатеља ствара срећа, а несрећа 

провјерава.“ Сенека 

„ То ће бити лијепа времена кад човјек 

буде најбољи пријатељ човјеку.“ Чарлс 

Дикенс 

„ Пријатеља упознамо тек онда кад га 

изгубимо.“ Италијанска изрека 

 
О ЉУБАВИ 

  
„ Што оштровидни ум сагледати не 

може - љубав превазилази.“ Деспот 

Стефан Лазаревић 

„ Душа заљубљеног човјека живи у 

туђем тијелу.“ Плутарх 

„ Права љубав је ђул из баште за коју су 

сви чули, а нико не знаде џаде до ње.“ 

Алекса Шантић 

„ Човјек који не воли није способан да 

осјети величину туђе љубави, ни снагу 

љубоморе, ни опасност која се  у њој 

крије.“ Иво Андрић 

„ Љубав је као рат. Започињеш кад 

желиш, а напушташ бој када 

изнемогнеш.“ Оноре де Балзак 

  

 

 

О ЖИВОТУ 

  

,,Толико је било у животу ствари којих 

смо се бојали. А није требало. Требало 

је живјети. " Иво Андрић 

,,Многим људима прошао је живот у 

страху да не погријеше. 

И,  углавном,  нису имали већих 

грешака. Живот им је прошао без 

грешака - и без смисла. " Душан 

Радовић  

,,Живот је оно што ти се дешава док ти 

правиш планове за живот. " Џон Ленон 

,,Знање често осиромаши доброту. 

Доброта увијек обогати знање." 

Николај Велимировић  

,,Сви људи бивају у својим надама 

разочарани, у својим ишчекивањима 

преварени. " Гете 

  

О ДОБРУ И ЗЛУ 

  

,,Оно што си дао твоје је; оно што си 

задржао туђе је. " Лав Толстој 

,,Више вриједи шака доброте него 

врећа мудрости. " Буда 

,,Човјек превише добар за 

свијет,  најчешће није добар за своју 

породицу. " Јеврејска пословица 

,,Кад смо срећни, увијек смо 

добри;  али када смо добри, нисмо 

увијек срећни. " Сара Бернар 

,,Добро које рачуна на против услугу - 

није добро. " Кинеска пословица 
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